

滙豐愛心傳城 義工大行動

創意義工服務計劃 關懷弱勢社群 快樂瑜伽為耆英灌注正能量 70 歲婆婆嚴寒下探訪病老 曾露宿中年漢投入社會做義工

義務工作發展局（下稱義工局）在過去 40 年一直以愛心和熱誠與義工及合作伙
伴為社區服務。「行義我生活」是義工局響應「國際義工年 10 周年」的口號，期望
義務工作精神融入市民的生活中。由義務工作發展局主辦、香港上海滙豐銀行有限
公司〈滙豐〉全力支持、華潤萬家(香港)有限公司協辦及攜手扶弱基金資助的「滙豐
愛心傳城義工大行動」，特別以「匯聚才華 發揮創意 拓展多元服務」為今屆活
動口號，發動各界團體組織義工隊，發揮創意設計創新義工活動，關懷弱勢社群，
探訪社區上有需要家庭。

大會於今日(4 月 16 日)舉行最具創意服務計劃頒獎禮暨分享會，邀得勞工及福利
局局長張建宗 GBS 太平紳士蒞臨主禮，頒發獎項及嘉許參與是次計劃的伙伴機構及
義工。義工局李澤培主席表示：「今次計劃成績美滿，動員逾 2 萬名義工參與，逾
400 個社會服務團體及機構共同協力，讓超過 3 萬 5 千個有需要家庭得到關愛，加上
滙豐及華潤萬家的全力支持，攜手扶弱基金的資助，正是官商民共同參與及全城響
應的成果。其中<最具創意服務計劃>選舉，鼓勵各界策劃具創意及增值的服務計劃，
讓義工及受惠者在提供及接受服務的同時，加添新意及心思。」

滙豐亞太區企業可持續發展總監區佩兒表示：「滙豐再度支持『滙豐愛心傳城義工大行動』，是希望活動提供一個平台，讓更多市民有機會參與社會服務。對於義工服務時數由去年 66,000 小時增加至今年 70,000 小時，而受惠家庭更由去年 30,000 大幅增加至今年 35,000 個，我們感到非常鼓舞。服務方面，義工和社福機構更加入不少新思維和創意，發揮各自專長，因應弱勢社群不同的需要而提出適切的服務，使今年的服務項目更加多元化，而且亦擴闊了受眾的層面。」

獲得「最具創意服務計劃」冠軍的為耆康會王華湘紀念長者鄰舍中心「笑出冬日陽光計劃」；亞軍為香港基督教女青年會秀群松柏社區服務中心「風中暖流送 義工情意長」計劃；季軍為救世軍頤樂安居社區服務隊「城中漢子關懷獨居長者互助計劃」。所有獲獎計劃的主辦機構、義工代表及受惠對象均出席頒獎禮，而參與義工活動的「哈哈笑耆兵」、70 多歲婆婆及曾露宿中年漢，更與在場嘉賓分享服務經驗和得著。

另外，滙豐更連續兩年獲頒「最積極參與企業大獎」，以表揚滙豐近 800 名員工及員工家屬，支持活動，人數乃參與企業之冠。

最後，主禮嘉賓勞工及福利局局長張建宗、近 300 位嘉賓及義工在「哈哈笑耆兵」的帶領下進行「大笑瑜伽」，期望大家抱著輕鬆的心情，身體力行，繼續參與義務工作及傳揚義工精神，為社會作出貢獻，讓行義成為生活一部份。

是次活動承蒙 香港上海滙豐銀行有限公司冠名贊助、華潤萬家(香港)有限公司協辦，及攜手扶弱基金提供資助。

附：「最具創意服務計劃」得獎資料簡介